



长沙长郡中学AP课程中心高三学生任雨莹最近红了,她获得五所美国新“常春藤”盟校和一所公立“常春藤”盟校的录取通知。这名身高170厘米的女孩不仅会读书,外貌出众,还热心公益,创建了慈善组织“巴冶助学俱乐部”,资助了20多名贵州贫困学生。她最喜欢做的事情就是与外教交流。

长郡“女神”被六所美国名校录取

她高一就创建慈善组织,曾担任服装模特,哈佛教授为其申请学校写推荐信

■记者 贺卫玲 黄京

长郡中学AP课程中心高三学生任雨莹最近红了。她已获得五所美国新“常春藤”盟校和一所公立“常春藤”盟校的录取通知,都是全美排名前30位的大学。其中威廉玛丽学院在全美公立大学本科排名中位居第1名,范德堡大学的人文学院(任雨莹被录取的学院)与斯坦福大学和哈佛大学齐名位列全美第二。这名身高170厘米的女孩不仅会读书,外貌出众,还热心公益,创建了慈善组织“巴冶助学俱乐部”,资助了20多名贵州贫困学生。

【经历】
任性转读,高一就拿全国ACT金奖

今年18岁的任雨莹是长沙妹子,目前收到了范德堡大学、莱斯大学、埃默里大学、北卡罗来纳大学教堂山分校、加利福尼亚大学洛杉矶分校、威廉玛丽学院等几所名校的录取通知,都是全美排名前30位的大学。

初中升高中时,任雨莹以优异的成绩从长郡双语实验中学考入长郡中学理科实验班。不过,读了半年,她就做了人生第一个决定,转入AP课程中心,实现自己的出国梦想,而一贯开明的父母也给予她自由选择的权利。

在长郡中学AP中心读高一时,任雨莹就获得了114分的高分托福成绩,暑假又获得全国中学生英语竞赛ACT金奖,她在同学心中是“爱学习”的代名词。2014年哈佛大学模拟联合国“杰出代表”,仅评选出两名“杰出代表”,她是其中之一。她作为捷克共和国代表,从海内外千余名代表中脱颖而出。当年还有点婴儿肥的姑娘,三年后变成了一个身材苗条气质优雅的学习女神。

托福115分(高一首战114分)、SAT2290分,5门AP课程全5分,班级排名第一,过硬的成绩为任雨莹申请国外大学打通了道路。去年暑假,任雨莹参加了哈佛大学暑期课程,在网上递交申请材料、打包行李、购买机票、办理签证、前往美国哈佛大学参加学习、回国,全都是一个人独立完成。

她在哈佛大学选修的Basic Journalism课程,是整个班上唯一一个英语非母语的留学生,但得到了哈佛教授的高度认可,“写作水平、所阐述的新闻观点,在整个暑期班里非常突出,数一数二。”后来,这位哈佛教授还为她申请学校写了一封推荐信。

【爱心】
高一就创建慈善组织
资助了20多名贫困学生

任雨莹还是一个非常有爱心的姑娘。高一时,她就创建了慈善组织“巴冶助学俱乐部”,为贵州省三穗县良上乡巴冶民族小学的贫困学生,联系一对一的捐助者,并监督捐助者每月与被捐助者通信。因当地经济贫困,贫困程度令人难以想象,任雨莹通过与学校校长、领导沟通、推荐,挑选了巴冶民族小学家庭特别艰苦、急需帮助的孩子,在长沙寻找合适的帮扶家庭,与留守儿童结成一对一的“帮扶”,当孩子们的临时父母,为孩子们提供生活所需物资,并定期捐助、与孩子们通信、打电话,给予情感上的抚慰和关心。每年暑假,任雨莹都会组织同学去到学校看望孩子,和孩子们相处、支教1个月。

目前,受到“巴冶助学俱乐部”帮扶的孩子总共有20多人。



长郡中学AP课程中心高三学生任雨莹被六所美国名校录取,曾担任某品牌服装模特。 通讯员 周萍 摄



(任雨莹供图)

【爱好】多才多艺兴趣广泛,曾任模特

竹笛、网球、游泳、健身、写影评……任雨莹是一个多才多艺兴趣广泛的学生。除了备战各种考试、做公益,任雨莹还游刃有余的在各种身份中转换,担任大型活动双语主持人(美国克莱维诺乐团长沙演奏会受邀的双语且是唯一的主持人)、广播站播音员,做业余模特、学校助教、媒体实习记者,还是学校模联主席、民乐团的团长。

做模特的经历很偶然,有一次,任雨莹陪妈妈逛街,被某服装品牌负责宣传策划的人一眼相中,

问她能不能做代言人。虽然高中的学习有点紧张,但是她认为这是一个锻炼自己、展现女性美的好机会,就爽快地答应了。

“我觉得在中国传统里,社会和女性对自己的认识都是有局限的,比如很多父母认为女孩子只要工作稳定、嫁个好丈夫就可以了,不希望她们去外面闯荡。但是我觉得女性应该勇敢追求自己想要的人生,事业家庭都可以兼顾。”任雨莹说,虽然父母对自己爱护有加,但是她还是希望自己闯出一片新的天空。

背后

平时最喜欢
与外教交流

罗马不是一天建成的,光鲜的背后,任雨莹付出的是比常人更多的汗水与努力。

任雨莹接触英语比较早,父母在她三四岁的时候开始教她英文,她对英语学习也有自己的训练方法,“平时学校安排了很多英语课程来应对托福等英语考试,把这些完成之后再再去培养自己的语感,比如多读一些英文的小说,然后还看一些报纸杂志和电视节目,锻炼自己的英语能力,这样坚持下来,在听说读写各个方面都上升了一个台阶。”

“英语是沟通的工具,所以英语学习最重要的一点是培养英语的能力。”在任雨莹看来,“口语语感的培养是最重要的,口语需要跟别人多交流,如果就单纯地去背一些单词或者语法,那还是很难流畅地讲出来,所以平时要多听,好的句子要多读多背,多找人练习。还有就是抓紧课堂上表现自己的机会,多上台锻炼胆量。”

与外教交流是任雨莹“最喜欢的事情”。在她的概念里,学校里托福口语教师更多教一些考试技巧,如何回答等,而AP课程的外教用全英文的方式来直接授课,不仅教语言,还教历史、微积分等美国大学的课程。

跨省寻亲

失散47年,花甲兄弟终团聚

本报4月6日讯 一对已过花甲失散47年的亲生兄弟,在民警的全力帮助下,终于团聚。当两位老人老泪纵横久久地拥抱在一起时,在场的每一个人都潸然泪下。今天上午,65岁的王文学回到河北后,致电常德津市公安局,感谢民警为其找到了失散近半个世纪的亲哥哥。

今年3月31日,祖籍为湖南津市的65岁老人王文学携妻带儿从河北唐山千里迢迢来到津市,寻找已失去联系近50年的亲哥哥王文全。

1968年王文学从津市参军入伍,一直在北方部队服役,后退伍安家河北唐

山市工作,因种种原因与津市亲人失去联系,王文学一直希望能在有生之年找到已失去联系47年的哥哥王文全。

到达津市后,王文学一家来到哥哥王文全原来的单位津市市新化工厂,但新化工厂早在十多年前改制,没有人知道王文全的下落,找了一天后,根本无法找到王文全,无奈的王文学只得求助公安民警。

4月1日上午8时,王文学老人拨通了津市市公安局襄阳街派出所电话进行求助。了解到老人寻哥的情况后,值班民警钱奕呈和社区民警一道,立即全身心地投入到寻亲行动中来,后经

多方走访查找和一些老职工的回忆,今年67岁的王文全可能是在津市油泵电机厂退休了。民警钱奕呈马上赶到津市油泵电机厂展开调查,功夫不负有心人,几经周折在下午2时终于将王文全老人找到。

当王文全听说失去音讯47年的弟弟的消息,一下大哭起来,并紧紧抓住民警的手连连迫切地问道,“是真的吗?弟弟现在在哪?”为防老人欢喜过度出现意外,民警赶紧用车将王文全老人送到王文学一家居住的宾馆,两位老人时隔47年含泪相拥。

■记者 陈昂
通讯员 吴林芳 覃正文

教育连线

“低头族”家长易让孩子“缺爱”

本报4月6日讯 今天下午,长沙市麓谷街道和馨园社区漫乐国际亲子俱乐部正式成立。活动现场,香港蒙特梭利教育专家叶惠仪女士向数百名家长分享了生活中的“育儿经”。

近期发布的《2014国民家庭亲子关系报告》显示,中国有7成左右的家长,因沉迷于智能手机、互联网以及电视,与孩子相处时仍习惯当“低头族”,而忽视与他们的交流。对此,叶惠仪表示,“低头族”家长容易让孩子出现“缺爱”症状,从而性格孤僻同时缺乏安全感。今后,漫乐国际亲子俱乐部教育专家还将走进社区,为家长传授儿童教育理念。 ■记者 黄京